

# 第十届“爱心送考”启动仪式在市体育场举行 爱心车助力高考学子圆梦



第十届“爱心送考”启动仪式在市体育场举行。

本报记者 朱红 摄



参加活动的热心市民在贴“爱心送考”车贴。

本报记者 朱红 摄

本报讯(记者 朱红 张玲玲)又是一年高考时,爱心送考再起航。6月5日,由市文明办等主办,市教育局、市公安交警支队、市道路运输管理处、市客运办、市公交集团、市出租车协会联合举办的第十届“爱

心送考”大型公益活动,在市体育场举行启动仪式。

截至发稿,已有2600多辆车报名参加“爱心送考”活动,这也是历年来规模最大、参加车辆最多的一次。

## 历年来规模最大、参加车辆最多

6月5日早上,天空下着雨,但这并没有阻挡住热心市民前来参加“爱心送考”活动。当日上午9点,还未进入市体育场内,记者就看到体育场北门停放的车辆排起了长队。进入市体育场内更是热闹非凡——停满了各种各样的车辆,挤满了撑着雨伞参加“爱心送考”的市民。

据了解,“爱心送考”活动在我市已走过了10个年头,随着规模不断扩大,目前已成为一场温暖社会、传递正能量的接力赛,成为我市一项公益活动品牌,贴有“爱心送考绿色通行证”车贴的车辆已经成为高考期间我市一道流动的风景线,也反映着漯河市文明程度的不断提高。

截至发稿,报名参加“爱心送考”活动的车辆有2600多辆,是历年来规模最大、参加车辆最多的一次。6月7日~8日,参加高考的考生,凡遇到贴有“爱心送考”直通车车贴的车辆,均可出示准考证免费坐车去各自的考点。

## 社会各界人士踊跃参与

出租车、私家车、公交车、爱心车队……来自社会各界的爱心人士聚集在市体育场,踊跃参加“爱心送考”活动。

“我每年都参加,每次送走一位考生,我心里就很开心,感觉自己是在接送了一份希望和一份爱心。”连续7年参加“爱心送考”活动的罗大杰表示,他以后还会继续参加。

“从第一年开始我就报名参加‘爱心送考’活动,这已经是第十年了。”出租车司机余保红说,他也见证了我市“爱心送考”队伍的发展过程。“一开始,爱心送考的车辆不多,坐车的考生也很少,下车时还给钱,不知道这是组织的爱心活动。这几年,越来越多的车主加入‘爱心送考’的队伍,学生们也逐渐了解到爱心送考活动,坐得也就多了。”

“谁家都有孩子,也都有参加高考的那一天,给别人提供方便,其实也是在帮助自己。”私家车主陈先生道。

“贴上爱心车贴,加入‘爱心送考’的行列,也算是用自己的实际行动为考生送上一份关爱。”私家车主白志华告诉记者。

## 今年高考 实行“无声入场”

本报讯(记者 吴艳敏)近日,记者了解到,2016年河南省普通高考将实行考生“无声入场”,即所有考生入场检查时,金属探测器没有发出报警声响。

据了解,在考生入场检查时,若金属探测器未报警,考生可进入身份验证程序。若金属探测器发出报警声响,考生须自行处理禁带物品后重新接受检查。检查仍不合格,由考点复检组进行复检,合格后方可进入身份验证程序。

《河南省2016年普通高考考生“无声入场”实施办法》明确告知考生禁带以下物品:各种具有发送或接收信息功能的设备,电子存储记忆录放、扫描设备,手表等计时工具,涂改液、修正带等各种文具,带有金属物品的服装、鞋帽、腰带,项链、耳坠、发卡、手镯、戒指、钥匙、硬币、磁卡等铁磁性物品,各种自带的食品和饮品,其他非考试必需物品。

并且在考点适宜的位置分设男、女更衣间,准备适量的大号汗衫、运动裤和拖鞋,供考生临时急用。考生应提前准备好衣服、鞋子。建议穿无纽扣、无拉链的衣服、无任何金属的鞋子,特别是女生,要穿无金属挂钩和钢圈的内衣,并备用衣服鞋子。

考生因身体原因需要带入特殊物品(如助听器、体内植入的金属材料、拐杖等)时,须向监考人员提交医疗机构出具的相关证明材料,以及在所考区招生部门出具的审核材料。经检查合格后进入身份验证程序,不合格则进行复检。

遇复杂问题一时无法查清,考生可以先入场考试,待该场考试结束后,由考点公安人员帮助监考人员进行甄别,直至查清。其他特殊情况由主考根据情况妥善处理,确保既不耽误一个考生,也不放走一个作弊分子。

## 考生持准考证 免费乘公交车

本报讯(见习记者 尹晓玉)“高考期间,考生持准考证可免费乘坐市公交集团所属线路的公交车。”记者从市公交集团获悉,为助力高考考生安全、准时抵达考场,6月7日~8日高考期间,市公交集团将推出“爱心送考”服务。

据市公交集团工作人员介绍,今年集团所属的全部车辆都将参与“爱心送考”活动。所有车辆张贴“爱心送考”标志,考生可凭准考证免费乘坐任何一辆张贴有爱心车贴的公交车。市公交集团还将统计高考考点,根据考点位置制作公交线路导图,放置各考点,为广大考生提供导乘服务。

“此外,我们还要求所有途经考点附近的公交车辆,考试期间实行禁鸣。666567公交监督电话会保持畅通,及时受理乘客投诉,为考生提供准确的导乘服务。”工作人员提醒,考生要注意携带好自己的用品,最好能记住自己的乘车线路和车牌号,如果有物品遗忘在公交车上,方便及时寻找。



6月5日,在市体育场参加“爱心送考”启动仪式的公交车。

本报记者 朱红 摄

## 多措并举 为高考保驾护航

本报讯(记者 朱红)为给广大高考考生营造安静的休息和考试环境,从6月4日开始,市城建监察支队全员出动,多措并举服务高考。

一是加强噪音管理。高考期间,考点周边500米范围内的建设项目一律停止施工,晚9时至次日凌晨7时严禁产生噪声污染的建设项目施工作业。同时加强对夜市摊点噪音、商业门店使用高音喇叭招揽顾客等行为的的教育管理和巡查执法力度,严控商业及其他噪声污染。

二是加强市容秩序管理。重点控制好考点周边环境,取缔临时摊点、临时搭建的棚亭,禁止商铺占道经营、乱泼乱倒等行为发生。开展学校周边夜间摊点出店经营集中整治行动,严禁考点500米以内沿街商贩夜间出店经营。

三是设立考点便民服务点。在考点设置“城管执法便民服务点”,配备两名执法人员执勤,启动“爱心送考”活动,支队全部执法车在正常巡逻的同时,积极参与爱心送考,兼顾考点周边的巡查,提供饮水、防暑降温药品等,全力做好高考服务保障工作。